10版 唐山 11版 秦皇岛

三支队伍服务群众,三级群众工作中心化解矛盾,三个平台

方便群众监督

康保党员干部深入基层为民解难题

□记者 刘雅静 通讯员 韩建国

康保县在 不忘初心、牢记使命 主题 教育中,切实转变基层干部作风,落实主 体责任,形成干事创业敢担当的浓厚氛 围。全县党员干部深入基层 ,努力践行为 民服务的宗旨,各项工作扎实推进。

建起 小红帽 黄马甲 白大褂 三支队伍服务群众

康保县地处我省坝上西北部,面积 3365平方公里,全县辖7镇8乡1个经济 开发区,农业人口24.4万人,属 燕山 太 行山 集中连片特困地区。该县地域边 界线长,乡情社情复杂,安全生产和信 访维稳压力大。对此,该县在开展主题 教育中,以转变乡村干部作风为突破 口,对症下药,开展以治庸、治懒、治 散、治软为内容的干部作风大整顿,同 时加快推进乡村治理,夯实基层各项工 作的基础,提升行政效能,扎实做好综 治维稳、信访工作。

针对以往落实扶贫政策不精准、不 细致、不到位的问题,该县建立了 小 黄马甲 白大褂 三支服务群 众队伍。 小红帽 是党员干部 , 黄马

是各村设置的公益岗 , 白大褂 是 乡镇大夫和签约医生。其中, 小红帽 已成为基层脱贫攻坚的核心力量和业务

在开展 大走访、大宣传、大服 活动中,全县9100余名县乡村三级 干部包括驻村干部统一戴 小红帽 入 户走访,大家围坐在炕头上、走在田埂 间,主动贴近群众、融入群众,使群众 的一个个现实难题在走访中得到了解 决,全县信访总量显著下降。

建立三级群众工作中心 把矛盾化解在基层

拖欠俺们的工资终于要回来了,要 不是政府帮助解决,俺们这血汗钱还不 知要拖多久! 日前,曾在康保县某庄园 打工的李大海激动地说。

拖欠农民工工资的案件,时常存在 责任人失联问题,且多数案件情况复 杂、处理难度大。该县主要领导一件一 件督办,坚持依法解决问题,坚决维护 农民工合法权益。截至目前,省市交办 此类积案已办结29件,息诉28件,同时 对梳理出的重点案件全部纳入台账。

该县建立了县乡村三级群众工作中

心,出台了《关于从乡镇和县直有关单 位选派后备干部入驻县群众工作中心的 办法》,组建了369名网格员队伍,成立 了由乡镇、部门、社区、村党支部人员 组成的近2000人的治安巡逻、群防群控 队伍,确保 小事不出村、大事不出 乡、群体问题不出县、矛盾不上交。

在信访积案化解专项行动中,梳理 出信访案件347件,其中199件历史积案 和重点信访案件由县级领导包案化解。 今年, 共发生初信初访案件104件, 目前 已办结96件,导入司法诉讼程序2件, 其余6件正在加紧办理,所有初访案件未

该县强力推进棚户区改造工程 ,坚持 一把尺子量到底 ,仅用一个半月时间, 之前三年时间未拆掉的 786 户棚户区住 房,居民全部签约,无一信访。同时,针对 11件涉及重点领域、重点群体的主要案 件,由县委书记、县长亲自包案专题研究, 对老百姓合理的诉求全部给予解决。

建好三个监督服务平台 让权力在阳光下运行

过去村务情况不透明,大家就会瞎 猜,干群关系也越来越紧张。现在村务公

开了,哪些人享受低保、谁家领了公益岗 工资、扶贫款有多少,一目了然。有了这 本 明白账 ,我们清楚了,干部也清白了, 村里也和谐了!张纪镇二马坊村村民张 天富深有感触地说。

针对群众反映农村干部问题和村级 财务问题较多的实际,该县创建了 大喇 叭 公开栏 二维码 三个监督服务平 台 特别是利用 公开栏 及时、全面、真实 地公开党务、村务、财务,赢得群众一致

该县出台了《关于进一步完善和规范 村务公开工作的实施意见》,全面落实 五 规范一满意 ,设立 村务公开日 ,对村级 事务和财务逐项逐笔予以公开,让村干部 的权力在阳光下运行,消除了群众的误解 和疑虑,实现了农村信访零增量。在此基 础上、康保县还要求基层干部经常性进村 入户,着力解决群众最关心的住房、上学、 看病、养老等方面的问题。

建设8883套安置房,实施包括完善路 网工程在内的21项城建重点项目等,一件 件民生实事,提升着群众的生活质量。康 保扎扎实实地落实好扶贫、低保、临时救 助、危房改造、安全饮水、道路建设等惠民 政策,让群众真切感受到经济社会发展所 带来的获得感、幸福感。



日前,宣化区塔儿村乡窑子 头村扶贫种植园区的员工正在菊 花大棚采摘香气四溢的可食用菊 花。入冬以来,该村扶贫园区菊 花次第绽放,吸引了不少游客。 截至目前,已累计接待游客 3000人次。去年,该村采取 合 作社+基地+贫困户 的运行模 式,建起了占地2000亩的扶贫 种植园区 ,反季种植多种精品花 卉、果蔬,并在此基础上发展农业 观光游 农旅结合帮助全村60余 贫困户实现当年摘帽脱贫出列。

记 者 刘雅静 通讯员 翁彦平摄

本报讯(通讯员赵彩芬 记者李艳 红、刘雅静)今年以来,张家口市城管部门 扎实完成市政公用设施管护、市容环卫、 园林绿化、城管执法等各项工作,全力打 造 清洁、秩序、美丽、文明 的张家口,不 断提升城市管理水平。

提升市政公用设施保障水平方面,全 力做好市政设施维修维护工作,目前共修 补道路33.4万平方米,其中,修复便道 6535平方米,检测桥梁24座,市政各类设 施完好率达到90%以上,其中路灯亮灯率 达到98%以上;启动了主城区污水处理厂 提标改造工程,彻底解决了东沙河桥东区 段黑臭水体问题:做好市政公用老旧管网 改造工作。截至10月底。改造市政老旧管

全市新增绿地面积225.8万平方米

网 256 公里 ,完成计划的 140%。同时 ,加 强供水、供气、供热行业监管和指导,确保 供应有序 运行安全稳定。

在市容环卫管理水平提升方面 俎织 开展了广告牌匾整治行动,清理拆除问题 广告牌匾 1.6万余处,清除各类小广告 4.9 万余处;安装油烟净化装置4500套;取缔 全部露天烧烤;加大环卫管理力度,不断 提升城区道路清扫作业和垃圾收运处置 能力,主城区道路机械化清扫率达到 86.77%、县城道路机械化清扫率达到 84.6% ,全市城区垃圾无害化处理率达到 100% :新建、改建厕所 273座 超额完成既

在园林绿化水平提升方面,实施了公 园、游园、主次干道、庭院小区、环城绿带等 园林绿化建设。截至目前,全市累计完成 种植各类树木 94.2 万株 ,新增绿地面积 225.8 万平方米,分别完成年度任务的 104.7%、112.9% ;主城区13个生态公园新建 续建工程和22条道路建设任务全部竣工。

此外 针对渣土运输车辆 昼伏夜出 的特点 继续实行 城管+交警 执法模式, 对重要路段、重点工地实行24小时不间断 巡查,严厉查处不封盖密闭、沿路撒漏、违 规倾倒行为。截至目前,整治违规工地8 处,查处渣土运输车辆350辆。

市区投运 124 辆 氢燃料电池公交车

本报讯(通讯员马明明、赵春丽 记者李艳红)日前,张家口市再次将 30辆氢燃料电池公交车投入到2路公 交线路运营之中。到目前,该市已累 计有124辆氢燃料电池公交车投运, 成为国内此类公交车运营数量最多的 城市。

据介绍,此次投入运营的公交车 全部采用氢燃料动力,能量转换率高 达53%-55%,是普通内燃机热效率 的3倍,而产生的物质为电、热和 水,真正实现零排放、无污染。氢燃 料电池公交车可实现 - 30 低温启 动、-40 低温存放和停机自动保 护。氢气加注时间约20分钟,续航 里程可达350公里以上。另外,氢燃 料电池公交车采用电安全技术、氢安 全技术、氢电耦合安全系统以及符合 国标要求的整车布局设计,保障车辆 运行安全。

改造老旧小区 推进增绿行动 城市管理上档提标 桥西区提升基础设施建设水平

本报讯(记者刘雅静 通讯员陈伟)今 年以来,桥西区以文明城市创建为抓手持 续发力,内强建设、外塑形象,全面提升经 济、社会、生态、文化等各方面水平 增强城 市的综合竞争实力和可持续发展潜力,创 建宜居宜业和谐的发展环境。

围绕推进基础设施建设、老旧小区改 造提升等工作 桥西区启动实施了 六街五 路三园 基础建设工程 重点实施菜市村至 苏家桥村环山观光路、大境门景区至清河 村景观道路的改建工程。今年新建、升级 改造水厕73座 安装公厕指示牌200余个, 购置移动厕所70座 将 厕所革命 由主城 区扩展到旅游景区和农村。

扎实推进增绿行动,在清水河路、西苑 路等12条街道新增绿地面积4.2万平方 米,完成了西外环山体创面修复工程。与 北京乐生活智慧社区公司合作 重点对老 旧小区的外墙保温、路面硬化、小区绿化、

强弱电入地、停车位规划等方面进行改 造。完成大境门广场、古宏大街、清水河中 南路共34组景观灯安装。实施了平门高 架桥、赐儿山大街外环互通、五马路挡土墙 美化工程。先后对明德路、古宏大街、西坝 岗路等主次干道临街商铺违规设立的门头 牌匾、张贴广告、占道灯箱和LED显示屏 等进行了拆除和清理。

全区在常态化开展周六集中志愿服务 活动的基础上,目前已成立小城微公益、同 心车队等志愿团体177个,注册志愿者 41155人,发布志愿服务项目450项。新招 募文明交通志愿者128名 安排在全区16个 交通路口,实现十字路口志愿服务全天候 覆盖。建立69支创城宣教队伍 梳理6大 类、281个重点宣传教育点位 抓好 最美桥 西人 等典型人物选树 组织开展 桥西劳模 进校园 文明礼仪进机关 等宣教活动 28 次,大力宣传好人事迹、讲好好人故事。

持续推动城市管理上档提标 ,完善城 市功能,提升城市品位。严格落实 一把扫 帚扫到底 和保洁员定岗、定人、定时、定路 段、定任务的 五定 责任制,加强人员保 洁、机械保洁频次,确保保洁无死角;在全 面接管19个行政村的环卫服务工作的基 础上,采取社会监督、打分考核,按考核结 果拨款的模式,实现城乡环卫服务一体化 规范管理 ,明显改善乡村环境卫生面貌。

优化街道、沿街门店长效保洁及规范 经营机制。取缔清理流动摊点、游商游贩, 清理露天烧烤,规范停车行为,对城区旧有 违法建筑全部 清零 ,今年已拆除新违建 2700平方米。引进北京和家生活科技集 团 构建智慧社区服务平台 在试点基础上 在全区推广,目前通胜德等10余个小区智 慧物业管理正在抓紧落实,年内将实现每 个街道办事处打造1至2个智慧物业管理 示范小区的目标。

全市今年完成64个 老旧小区改造项目

本报讯(记者刘雅静)今年以来,张家口市把老旧小 区改造与规范物业管理相结合 积极调动街道办事处、社 区居委会、居民小区关联单位和市场主体的积极性、主动 性 ,全面提升城市居民小区物业管理品质和服务水平。

张家口市住房和城乡建设局先后制定了《张家口市 物业管理办法》《物业服务合同范本》《张家口市普通住宅 小区物业服务等级标准(试行)》《张家口市城镇小区侵 占、挪用公共面积专项整治工作方案》等,让小区物业管

积极创新管理模式 成立国有物业公司接管无物业 老旧小区310个,并大力推行集约化服务机制。在老旧 小区改造方面,今年已完成64个改造项目,惠及群众1.3 万户。计划在明年完成38个老旧小区改造项目,全面达 成老旧小区改造三年任务目标。

张家口基金小镇 项目在经开区揭牌

13家基金企业 签署入驻意向

本报讯(记者刘雅静 通 讯员殷桂利)日前 涨家口基金 小镇项目在经开区揭牌,这标 志着全省首家基金小镇正式落

户张家口,也开创了中国科创产业母基金落户地方的先 河。该基金小镇的成立 将补齐张家口市金融短板 激发 金融创新活力 有力壮大主导产业 促进创投行业、科创类 项目的发展 加快科技成果向现实生产力转化的步伐。

张家口基金小镇历时三年筹备 将着力打造成机构 投资活跃、基金类型丰富、金融服务创新和服务力度坚实

张家口基金小镇定位于壮大冰雪产业、新型能源、数 字经济、装备制造、文化旅游、健康养生、特色种养等七大 主导产业 ,秉持 企业主导、市场运作、专业服务、政府支 持 的原则 ,目前已出台了《经开区促进基金小镇健康发 展若干措施》,包括落户奖励、住房补贴、投资专项奖励和 税收优惠等方面的政策。

京张高铁即将开通,张家口将融入首都一小时经 济圈。中国科创产业母基金第一次落户地方,就是看中 了张家口的发展机遇、地理优势和优良的营商环境。中 国母基金联盟秘书长、京津冀创投联盟秘书长唐劲草介 绍,这对张家口的创投行业以及创新创业将起到重要推 动作用。目前,已有13家基金企业签署了入驻意向

尚义

创新电商扶贫模式助农增收

本报讯(记者刘雅静 通讯员张凤天、苏焱)今年以 来,尚义县充分发挥电商平台作用,通过构建电商服务体 系,打造电商销售品牌,创新电商营销方式,让本地农特 产品搭上网销快车,有效解决了农产品卖难、卖贱问题。

尚义县以被评为国家级电子商务进农村综合示范县 为契机,建起了电子商务服务中心,辐射带动126个村建 起了标准化农村电子商务服务站 购置直播设备110套 培训直播人员 150 余人次 成立了农村电子商务物流配 送团队。

该县围绕错季菜、牛羊肉、亚麻油、杂粮杂豆等特色 农产品进行品牌策划和包装设计,先后推出了 尚义 黄 芪 尚义 莜面 尚义 白萝卜 等地理标识品牌 打造 尚义 尚品 农产品区域公共品牌和 益康天路 尚义电 商扶贫品牌。开通了 京东 尚义扶贫馆 淘宝网 尚义 扶贫农特产品馆 中国社会扶贫网 尚义农特产品专卖 店 今日头条放心购尚义农村电商扶贫馆 培育了谷子 禅、博昊、尚嘉等一批带贫扶贫能力强的电商企业。通过 品牌效应 尚义 吊蔓西瓜 火山岩土豆 在广州和上海 开发了广阔的市场。

为将网络平台打造成消费扶贫的有效载体,尚义县 探索推行了 炕头网络直播 小微共享工厂 电商+ 等 电商扶贫模式。三工地镇王二来村15户贫困户通过网 络直播销售莜面1万余公斤,人均增收1037元。10月份, 小微共享工厂 仅用10天时间收购贫困户谷子4306公 斤、小米3101公斤,实现销售收入11万元。如今,尚义县 直播村+小微共享工厂 扶贫模式已入选国家 2019 年网 络扶贫典型案例。

宣化区检察院

加大环保领域公益诉讼力度

本报讯(记者刘雅静 通讯员孙明鹏、曹晓宇) 旁边 建筑工地扬尘止住了,我们可以接着在院子里晒太阳 了。12月5日,听到宣化区洋河南镇柳林子村老人们回 答 前来进行诉讼回访的宣化区检察院的检察官们脸上 露出了笑容。

今年以来,宣化区检察院把开展环保领域公益诉讼 作为助力首都 两区 建设的主抓手 加强部门协调 优化 平台建设 紧抓案件查办。截至目前 通过诉前程序办结 公益诉讼案件25件,发出检察建议书40余份。

该院积极参与宣化区 蓝天、碧水、绿地、净土 四大 攻坚行动 成立了 保护生态环境、促进绿色发展 专项法 律监督领导小组和工作专班,充分发挥监督、预防等职能 作用,与环保、国土、质检等行政执法机构建立起信息沟 通渠道和协调联动机制 ,多家单位共同清理水源地保护 区垃圾3000余吨,督促完成膨润土、矿山、建筑工地土方 等扬尘污染企业治理50余家。

依托12309检察举报平台,鼓励群众提供案件线索, 同时加大宣传力度,采取召开新闻发布会、用微信微博宣 传等举措,营造 人人知晓、人人参与 的社会氛围。截至 目前,已累计发放公益诉讼宣传单5000余份,举办环境 公益诉讼法律讲座 16期。